
Modul de imbracare a nou-nascutului:
b sunt suficiente exact atâtea straturi de haine câte aveti si dvs. şi eventual un sac de dormit dacă e mai răcoare și
bebe stă în pătuț; fără căciuliţă in casă!
b înainte de folosire, toate hăinuțele trebuie spălate și călcate, chiar dacă sunt noi.
b utilizati un detergent blând, fără parfum sau balsam
b alegeti hăinuțe care să fie ușor de îmbrăcat
b de asemenea este important să fie și ușor de dezbrăcat, cu acces rapid la scutec, pentru a-l putea controla și
schimba.
b aveţi grijă să îl manevraţi cu mișcări blînde, să îi țineţi bine căpușorul și spatele.
b materialele cele mai potrivite sunt cele naturale (bumbac) și moi.

Schimbarea scutecelor
Se face inainte de alimentatie, pentru a preveni varsatura, regurgitarea sau la nevoie. 
In cazul aparitiei iritaţiei de scutec, folosiţi creme speciale - Pasta Petrini, Sudocrem, Bepanten, aplicate in strat subţire.

Poziţia corecta a nou-născutului în pat
Regula ABCDE
A (Alone) – Singur
Cel mai sigur loc pentru somnul copilului este în camera unde dormi şi tu, însă nu în pat cu tine. Nu adormi niciodata pe
canapea sau scaun in timp ce iţi ţii copilul in brate. Dormitul în aceeaşi cameră cu bebeluşul reduce la jumătate riscul
sindromului morţii subite la sugar.
B(Back) – Pe spate
Aşază-ţi bebeluşul pe spate. Statul pe spate ajută la respiraţie, menţinând gura şi nasul neobstructionate. De aseme-
nea, această poziţie ajută bebeluşul să inghită orice scuipă sau tuşeşte în timpul somnului.
C (Crib) – In pătuţ
Aşază-ţi întotdeauna bebeluşul să doarmă pe o saltea fermă – într-un pătuţ sau coş realizat conform normelor de sigu-
ranta, fără alte cuverturi, perne sau animaluţe de pluş. În loc sa foloseşti o pătură pentru a-i ţine de cald, imbracă be-
belusul intr-un trusou pe dimensiunea lui sau într-o pajama de tip sac.
D (Don’t smoke) – Nu fuma
Evită expunerea bebeluşului la fumul de ţigară. Asigură-te ca pătuţul se află într-o încăpere unde nu ajunge niciodata
fum de ţigară.
E (Every time) – De fiecare dată...

Tehnica efectuarii toaletei nazale si oculare

Toaleta oculara se face cu jutorul compreselor sterile si a serului fiziologic: se sterge ochiul dinspre coltul ex-
tern spre coltul intern cu comprese sterile umezite cu ser fiziologic.Se utilizeaza comprese sterile diferite pentru fiecare
ochi. Igiena oculara poate fi efectuata si cu servetele oculare special dedicate bebelusilor. Serul fiziologic nu agreseaza
in nici un fel ochiul. In primele luni de viata este bine sa se curate ochii bebelusului cu ser fiziologic si comprese sterile
in fiecare zi.

Toaleta nazala se efectueaza cu ser fiziologic ce se picura in fiecare nara si apoi se curata secretiile cu cate un
betisor cu opritor care se introduce delicat doar la nivelul narilor si se rasuceste pentru a colecta secretiile de la acel nivel.
Se aspira secretiile cu pompita de cauciuc (sub forma de para) numai daca acestea sunt in cantitate mare iar nou nascutul
are dificultati de a se alimenta. Aspirarea secretiilor nu este o procedura de rutina si se efectueaza doar in cazurile men-
tionate.Sugarul poate stranuta sau tuşi cu scopul de a elimina secreţii nazale, nu neaparat ca semn de raceala.

GHID DE PUERICULTURA
Aparitia bebelusului este o experienta inedita, astfel ca, in randurile de mai

jos va oferim cateva informatii generale care sa va ajute, in primele zile, 
in ingrijirea fizica a nou-nascutului


